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1. X dr ju 6vetriangulér och definieras av tre element. Lat o = z1.1, 8 = #1,2 = ©2,1 och v = %2 2. Vi har da:

a?+2a=1

X2+2X=H g] & [ag%‘ a5+€_72+2’8] [é ;]@ af+By+28=2
72y Y+2y=3
Sa Newtons metod kan skrivas:
Qi1 ay 20 + 2 0 0 17T a+2m—1
Bre1 | = Br | — Bk ap + v + 2 Br apBr + Brye + 2Bk — 2
Ve+1 Yk 0 0 2 + 2 Ve + 27— 3
2. Infor y; = v, y2 = u, y3 = y5 = v’ samt y, = w. Systemet Svergdr i:
Y1 = ty1ys + Y2 y1(2) =3
Yy = Y3 y2(2) =1
ys=v2—ys+uyi 7 ) w3(2)=2
ys=9y2 +y1 +2ys ya(2) = 4
Sa
yﬂ) (2) toy ¥ ys” + 4 3 2.3.24+1 43
T I I “h vy Ll og 2 | | 12
yél) - (0) y(O) (0) +(y (0)) 2 ’ 1-24+32 | | 28
o) (o> WO 4 y<0) 2y 4 1+3+2-4 5.2

3. Enhetssfiren ges av #2 + y? + 22 = 1. Om punkten P skrivs (a, b,c) ges tangentplanet (i P) av
2a(z —a) +2b(y —b) +2c(z—c) =0 ax+ by +cz =a’> + b* +

Punkten P ligger ju pa enhetssfiren, s att a® + b2 + ¢ = 1 och planet ges alltsd av ax + by + cz = 1. Nu
ligger ju (z,y,2) = (4,0,0) samt (z,y,2) = (0,4,0) i planet vilket medfor att 4a = 1 och 4b = 1 sa att
a = b=1/4. Eftersom a® + b* +c? = 1 blir ¢ = 1 — 1/16 — 1/16 si att ¢ = +1/14/4. Ténkbara punkter
P ir saledes (1,1, —+/14)/4 samt (1,1,+/14)/4.

4. Derivera, f; =2zg', fi, = 2¢' + 429", f; = 2yg', ), = 29’ + 4y°g" sa att

2 1 2 1

fle(@y) + fr,(x,y) =29’ +42%g" + 2¢' + 4y°¢" = 4g' + 4(2® +y°)g"

Sitt t = 22 + y2. Vi far DE:
A(tg" +4g') =4t

som kan 16sas pa flera olika sitt; hir foljer ett. Infér u = ¢, ger ' +u/t = 1. Los med integrerande faktor,
u=1t/2+ C1/t,sd att g =t2/4+ C11Int + Cs.
Sa svar: f(z,y) = (22 + y%)?/4 + C1 In(z? + y?) + C> déir Cy, Cs &r godtyckliga konstanter.

5. Gradienten blir
Vi = (42" +4y, 4z +4y°) och Vf=0= (2,9) =(0,0)V (2,9) = (1,-1) V (z,y) = (-1,1)

diir rotterna till systemet fas genom att 16sa ut y fran den forsta ekvationen och sedan sitta in detta
uttryck i den andra, vilket ger  — 2% = 0 som har 16sningar z = 0V 2 = +1. Detta i den forsta ekvationen
ger y-viardena. Nu till deras karaktér.

Q(h, k) = 122°h* + 8hk + 12y°k>
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For (z,y) = (0,0) blir Q(h, k) = 8hk som &r indefinit Q(1,1) > 0, Q(1,—1) < 0. For (z,y) = £(1,-1)
blir (man far lite enklare rikningar om man bryter ut faktorn fyra som inte paverkar tecknet).

Q(Z’k) = <\/§h+%)2+¥

som #r positivt definit, ty @ &r en summa av kvadrater och Q(h, k) = 0 kan endast intréffa om h = k = 0.
(—1,1),(1,—1) &r alltsa stréingt lokala minimipunkter och (0,0) ir en sadelpunkt.

6. Hir ar forst en bild:

Uppgift 6

1

7

Kvadratkomplettering av z? + y? = 4z ger (z — 2)? + y? = 4, sa att omradet i zy-planet,
D ={(z,y) | (x+ —2)%2+ y? < 4 }. Infér nu poléra koordinater, z = 2 + rcosp,y = rsinp. 0 < r < 2,
0 < ¢ < 27. Funktionaldeterminanten blir

d o
(z,9) — det [ cosp  —rsing ] _,
d(r, (p) singp rcosyp

Volymen kan d3 skrivas:

V://Dél—x2/4 da:dy:/:Tr [/02 r(4 — (2 +rcosp)?/4) dr] do =

2 2 27 .
/0 [/0 3r —r? cosp — (r®/4) cos® ¢ dr] do = /0 [3r%/2 — (r*/3) cos — (r* /16) cos® cp]:;i do =

2m 2m : - 27
8cosy 9 11  8cosp  cos(2¢p) 11  8singp  sin(2yp)
/0 6 3 cos” ¢ dp /0 2 3 > dy > 3 1 . T

7. Man kan anvinda Greens formel och far da komplettera med linjen mellan (3,0) och (0,0). Jag har valt
att integrera direkt. v =y + v2 dir 11 : (¢,0),0 <t <2, v : (2—1¢,3t/2),0<t < 2,

2
/ z+ydre+2? 492 dy:/ (t+0)-1+0dt=2
71 0
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2
/ T+ydo+ 2 +y° dy:/ (2—1) +(3t/2)) - (-1) + (2 —-t)* + (3t/2)%) - 3/2dt =--- =8
72 0
Svar: kurvintegralens virde dr 2 + 8 = 10.
I a) existerar grinsviirdet och #r lika med ett.

x| -2t _ . 1-ai/[x]

lim =
x=0 |x|+2?  x-0 1+ 22/[x|
Vi studerar nu z?/|x| separat. Grénsvérdet &r noll, ty om z; = 0 sd &r kvoten noll och annars anvénder
vi instdngning:
2 2 2
i _ |l _ =

0<

< -—= = < =|z1/ =0, x>0
x| [x] |21

Vi kan nu anviinda grénsvirdesregeln for summa (1—22/|x| — 1, 1+2/|x| — 1) och sedan regeln for kvot.

Grinsvirdet i b) existerar inte. Tag forst z; = 0,

X mw _[x]

m = =1
x=0 |x|+21 x—20 x|

Tag sedan x = (21,0,...,0), ;1 >0

N b e e R
1m = ———=1lm — =0
x—0 |X| “+ I x—0 |.’L‘1| + I x—0 2$1

dér x; ndrmar sig 0 fran hoger. Sa vi kan fa olika grinsvirden beroende pa hur vi ndrmar oss 0.
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